

Upute autoru

Radovi autora se dostavljaju na latinici, na bosanskom, hrvatskom i srpskom (BHS) jeziku sa sažetkom na engleskom ili radovi na engleskom jeziku sa sažetkom na BHS jeziku.

Tekst rada kucati u programu za obradu teksta Word®, isključivo fontom Times New Roman i veličinom fonta 12 tačaka (12 pt), na A4 stranici, sa obostranim poravnanjem teksta i lijevim poravnanjem podnaslova. Stavite samo jedan prazan znak iza svakog znaka interpunkcije. Ako se u tekstu koriste posebni znakovi (simboli), koristite font Symbol. Prored teksta 1,15.

Numerirajte stranice redom unutar donje desne margine, počevši od naslovne stranice. Podaci o literaturi korištenoj u tekstu označeni su arapskim brojevima sa indeksima, redom kojim se pojavljuju u tekstu (1,2,3).

Koristite kratke i jasne rečenice. Prevod termina iz strane literature treba da bude u duhu BHS jezika. Za nazive lijekova koristite samo generička imena. Uređaji (aparati) su označeni svojim fabričkim nazivima.

Autorstvo

Sve osobe navedene kao autori rada treba da se kvalifikuju za autorstvo. Svaki autor treba da učestvuje u dovoljnoj mjeri u radu na rukopisu, kako bi mogao da preuzme odgovornost za cijeli tekst i rezultate prikazane u radu. Autorstvo se zasniva samo na: značajnom doprinosu osmišljavanju rada, dobijanju rezultata ili analizi i interpretaciji rezultata; planiranje rukopisa ili njegova kritička revizija od velike intelektualne važnosti u finalizaciji verzije rukopisa koja se priprema za štampu.

Prikupljanje podataka ili opći nadzor istraživačke grupe ne može samo po sebi opravdati autorstvo. Sve ostale osobe koje su doprinijele radu, a koje nisu autori rukopisa, treba navesti u zahvalnici uz opis njihovog rada, naravno uz pismenu saglasnost. Ukoliko je rad rađen u okviru naučnog projekta, to treba navesti u napomeni na kraju teksta. Takođe, ako je rad prethodno najavljen na stručnom skupu, navesti zvaničan naziv skupa, mjesto i vrijeme.

Naslovna strana

Na prvoj stranici rukopisa navesti: naslov rada (Times New Roman, 14 ppt, bold) bez skraćenica; puna imena i prezimena autora i koautora sa indeksirana brojevima (1,2,3); službeni naziv institucije u kojoj autori rade, mjesto i država (po redoslijedu koji odgovara indeksiranim brojevima autora); pri dnu stranice navesti ime i prezime, kontakt adresu, broj telefona, faksa i e-mail adresu autora zaduženog za dopisivanje.

Sažetak

Priložite sažetak od 150 - 250 riječi uz originalni rad, pregledne radove, saopštenje za javnost, izvještaj o pacijentu. Za originalne radove, sažetak treba da ima sljedeću strukturu: Uvod, Cilj rada, Metoda, Rezultati, Zaključak; svaki od navedenih segmenata napišite kao poseban pasus počevši podebljanom riječju. Navedite najvažnije rezultate (numeričke vrijednosti), statistička analiza i nivo značajnosti. Za prikaz slučaja, sažetak sadrži sljedeće: Uvod, Prikaz slučaja,

Zaključak; segmenti se, također, mogu napisati kao poseban pasus koji počinje podebljanom riječju. Za ostale vrste radova sažetak nema posebnu strukturu.

Ključne riječi

Ispod sažetka navedite tri do šest ključnih riječi, koje se ne pojavljuju u naslovu.

Prevod na engleski

Na drugoj stranici navesti naslov rada na engleskom jeziku, puna imena i prezimena autora (sa naslovima) indeksirane brojevima, orcid broj ako ga imaju, službeni naziv institucije na engleskom jeziku, mjesto i državu . Uputstva za Sažetak odnose se i na prevod sa ključnim rečima, odnosno sa sledećom strukturom: Uvod, Cilj, Metoda, Rezultati, Zaključak.

Prikaz slučaja imaju sljedeću strukturu: Uvod, Prikaz slučaja, Zaključak. Prevedite nazive tabela, grafikona, slika i dijagrama. Treba podržavati standardni jezik britanskog engleskog.

Struktura rada

Naslovi i podnaslovi se pišu velikim i malim slovima i podebljanim slovima. Originalni i pregledni radovi sadrže: Uvod, Cilj, Metodu, Rezultate, Raspravu, Zaključak, Reference. Izveštaj pacijenta sadrži: Uvod, Izveštaj pacijenta, Diskusija, Literatura. Ne biste trebali koristiti imena pacijenata, inicijale ili brojeve iz istorije bolesti, posebno na ilustracijama. Koristite samo standardne skraćenice. Puni naziv sa skraćenicom u zagradi treba navesti pri prvom spominjanju u tekstu.

Uvod sadrži vrlo jasnu hipotezu ili poseban problem koji autor istražuje. Polazi od općepoznatih stavova ili saznanja, preko suvremenih saznanja i problema, objašnjava ono što je autor odlučio da istraži, i kreće se od opštih ka konkretnim činjenicama. Ne iznositi opširna razmatranja o temi rada i ne iznositi podatke ili zaključke iz rada o kojem se izvještava. Cilj treba da ima jasno definiranu namjeru autora.

Metoda treba da obuhvati dizajn i plan istraživanja, izvor podataka, formiranje uzorka, vrijeme i mjesto istraživanja, instrumente i značaj istraživanja. Statističke metode koje se koriste u istraživanju za obradu rezultata, treba da budu jasno definirane i navedene; ne treba zaboraviti da su statističke analize neophodan alat koji nije cilj sam po sebi, već služi izvođenju, dokaza za autorove pretpostavke ili tvrdnje.

Rezultati su u funkciji hipoteze ili istraživanja određenih problema; dobivena statistička značajnost treba biti jasno istaknuta. Predstavite ih logičnim redoslijedom u tekstu, tabelama i ilustracijama. Naglasite ili sažmite samo značajna zapažanja u tekstu.

Diskusija uključuje ocjenu vrijednosti i interpretaciju dobivenih rezultata u odnosu na cilj istraživanja, kao i poređenje dobivenih rezultata sa već objavljenim, njihove teorijske i praktične implikacije i sugestije za buduća istraživanja. Potrebno je ukazati na ono što je novo dobiveno istraživanjem i uspostaviti vezu sa uvodom i ciljem istraživanja. Diskusija, za razliku od Uvoda, teče od općeg do konkretnog zaključka i obezbjeđuje interpretaciju i značaj dobivenih rezultata (analiza i sinteza); izbjegavajte ponavljanje dobivenih rezultata.

Zaključak treba da sadrži jasne i obrazložene činjenice u kratkom obliku. Povežite ih sa ciljevima rada, ali izbjegavajte tvrdnje i zaključke koji nisu u potpunosti potkrijepljeni podacima iz rada.

Tabele su označene arapskim brojevima po redoslijedu kako se pojavljuju u tekstu sa nazivima na BHS jeziku ili engleskom jeziku, ako je rad pisan na engleskom jeziku. Sve tabele treba uraditi u MS Word program ili Excel programu (ne uvoziti niti povezivati na MS Word iz drugih programa), sa razmakom (jednostruko). Uz rad dostaviti i tabele u elektronskoj formi i u navedenom formatu, a u radu naznačiti mjesto gdje tabele treba da budu (npr. Tabela 1.). Skraćenice u tabeli treba da budu objašnjene u fusnoti ispod tabele (ne u zaglavlju). Ako se koriste tuđi podaci, moraju se navesti, kao i svi drugi podaci iz literature.

Slike su označene arapskim brojevima po redoslijedu pozivanja u tekstu (Slika 1.) i nazivima na BHS jeziku ili engleskom jeziku, ako je rad pisan na engleskom jeziku. Fotografije se snimaju digitalnim fotoaparatom ili skeniraju u rezoluciji 300 dpi, u dovoljnoj veličini ne manjoj od 6 cm x 8 cm i prilažu uz rad kao zaseban fajl, au radu naznačuju mjesto gdje se slika nalazi. -fotografija treba da bude (npr. Slika 1.) Ako je slika ili fotografija već negdje objavljena, navedite izvor.

Reference treba označiti arapskim brojevima prema redoslijedu kojim se pojavljuju u tekstu. Reference treba da budu novije i, ako je moguće, ne starije od 5 godina. Izbjegavajte korištenje sažetaka kao reference. Reference se citiraju prema pravilima Vancouvera koje je ustanovio Međunarodni komitet urednika medicinskih časopisa (<http://www.icmje.org>).

Prilikom citiranja literature veoma je važno pridržavati se pomenutog standarda, jer je to jedan od tri najvažnija faktora za indeksiranje prilikom klasifikacije naučnih časopisa.

Obim rukopisa

Cijeli rukopis rada koji se sastoji od naslovne stranice, kratkog sadržaja, teksta djela, popisa literature, svih priloga, odnosno potpisa za njih i legende (tabele, slike, grafikoni, sheme, crteži), naslovne stranice i sažetka - potrebno je priložiti za originalni rad, izvještaj, rad iz istorije medicine i pregled literature do 5.000 riječi, a za prikaz slučaja ili stručni rad do 3.500 riječi.

Obavezno priložiti izjavu o autorstvu kao dodatni fajl, koji potpisuju svi autori, a koji treba da sadrži: Izjavu da rad nije ranije objavljivan i da nije istovremeno dostavljen za objavljivanje u drugom časopisu i izjavu da je rukopis pročitao i odobren od strane svih autora koji ispunjavaju kriterijume autorstva. U pismu navedite kontakt i email adrese svih autora, njihove brojeve telefona, godinu rođenja i titulu. Također je potrebno dostaviti kopije svih dozvola za: reprodukciju ranije objavljenog materijala, korištenje ilustracija i objavljivanje podataka o poznatim ličnostima ili imenovanje onih koji su doprinijeli nastanku djela – Etičko povjerenstvo.